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 نقطة(  20) : الأول الموضوع

 نقاط(  4) : التمرين الأول
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 نقاط (  5)  : التمرين الثاني

 وعمد ته  rعدد مركب غير معدوم طويلته   ليكن 

)المعادلة   ℂنعتبر في مجموعة الأعداد المركبة  (1 )E ذات المجهولzحيث :  
3 2 1 0z z z          

   1 بين انه إذا كانz, 2z   3وz       حلول للمعادلة( )E  1     : فان 2 3 1z z z       

   بين انه إذا كانz  حل للمعادلة ( )E  فان 
1
z

 حل لها أيضا  

1نضع  (2  : بين أن :   حل مضاعف للمعادلة( )E   ثم استنتج الحل الثالث بدلالة   

                : المعادلة  ℂحل في  (3
3 22 ( 2 2 2 2 ) ( 2 2 2 2 ) 2 0z i z i z          
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  نضعAz اكتب   : حلا مضاعفا للمعادلة السابقةBz  لثم استنتج عمدة  الآسيالحل الثالث للمعادلة على الشكل Az  

  لعين القيمة المضبوطة :  
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)عين الثنائيات   (4 , )x y 16 : من الأعداد الصحيحة حلول المعادلة 3 4x y     (  ( حل خاص 1,4) : أن) لاحظ 

  عين قيم العدد الطبيعيn حيث : ( )n

Ai z  عدد حقيقي موجب 

 نقاط (  4) : التمرين الثالث

)في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  , , , )o i j k  نعتبر( )s مجموعة النقط( , , )M x y z  من الفضاء

 : والتي تحققذات الوسيط الحقيقي      2 2 2   1   2 1   –  2   –  6 –   0+ + 2x y z x y z        

)فان بين انه من اجل كل عدد حقيقي  (1 )s سطح كرة يطلب تعيين مركزهاI ونصف قطرهاr  بدلالة 

 في مجموعة الأعداد الحقيقية لما يتغير Iعين مجموعة النقط  (2

)عين اصغر نصف قطر للسطوح الكرة  (3 )s من اجل كل عدد حقيقي 
)في مجموعة الأعداد الحقيقية فان جميع سطوح الكرة بين انه مهما يتغير  (4 )s تشمل دائرة ثابتة يطلب تعين

 عناصرها المميزة 

 نقاط(  7) : التمرين الرابع

(0)  : بxالمعرفة من اجل كل عدد حقيقي gلتكن الدالة  0g    و
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 دالة زوجية   gبين أن الدالة (1
  0عند  gمرارية الدالة  ادرس است (2
  ادرس قابلية الاشتقاق للدالةg  النتيجة هندسيا ثم فسر  0عند 

 احسب : ( )lim
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 ثم فسر النتيجة هندسيا  

  ادرس تغيرات الدالةg  ثم شكل جدول تغيراتها 
)2 : ب ℝالمعرفة على  hلتكن الدالة  (3 ) 1h x x   وليكن( )  منحاها البياني في المعلم السابق 
 بين أن :   lim ( ) ( ) 0

x
g x h x
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   ثم فسر النتيجة هندسيا 

  بين انه من اجل𝑡𝜖ℝ 1  : فانte t   ثم استنتج الوضع النسبي بين( )  منحنى الدالةh  و( )  منحنى الدالةg 
)ارسم  (4 )  و( ) 

                 : بالمتتالية العددية المعرفة  nuنعتبر   nمن اجل كل عدد طبيعي  (5
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  0 : للعددأعط تفسير هندسيu 

  اكتبnu  بدلالةn  ثم احسب المجموعns بدلالةn 0     : حيث 1 ..........n ns u u u    
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 نقطة (  20) : الموضوع الثاني

 

 نقاط(  4) : التمرين الأول

,b a و c 1 : أعداد طبيعية حيث a b c    

b,عين الأعداد  (1 a  وc  علما أن في النظام ذي الأساسa 46 : يكونb c   545وbc   
21نعتبر المعادلة  (2 17 8x y  ...( )E  حيث x  وy   عددين صحيحين طبيعيين 
  0عين الثنائية 0( , )x y  حل خاص للمعادلة( )E  
  حل فيℕ2   المعادلة( )E  
  13على  9nبواقي القسمة الاقليدية للعدد   , nادرس حسب قيم العدد الطبيعي  (3
  بين انه إذا كان( , )  حل للمعادلة( )Eفان :   34 20 213 9 2 0 13     
)بين انه إذا كان   (4 , )x y  حل للمعادلة( )E  و 0 4x  فان :  0 4y   

  عين( , )x y  حلول المعادلة( )E  اجلهاالتي يكون من : gcd( , ) 4p x y  

 نقاط(  4) : التمرين الثاني

)المعلم المتعامد والمتجانس  إلىفي الفضاء المنسوب  , , , )o i j k (3,2,1)نعتبر النقط, (1,2,0), (3,1,0)C B A  و

(0,0, )D m  حيثm  وسيط حقيقي موجب 

)cosˆثم استنتج القيمتين المضبوطتين لكل من  BABCالسلمي  الجداءاحسب   (1 )ABC  وˆsin( )ABC  
  احسب مساحة المثلثABC 
  1,2)بين ان الشعاع, 2)n   ناضمي للمستوي( )ABC ثم عين معادA لة ديكارتية له 

  : رباعي وجوه وان حجمه ABCDبين ان  (2
2 3

6ABCD

m
v


  

)لتكن  (3 )mS  مجموعة النقط( , , )M x y z والتي تحقق :            
2 2 2 22 9 0x y z mz m      

  بين انه من اجل كل عدد حقيقيm  فان( )mS  سطح كرة يطلب تعين عناصرها المميزة 
)يكون المستوي  حتى mعين قيمة   (4 )ABC  مماس لسطح الكرة( )mS  
  اكتب معادلة المستوي( )P  الموازي للمستوي( )ABC  ويمس( )mS 

 نقاط(  5) : التمرين الثالث

)المعلم المتعامد والمتجانس  إلىفي المستوي المنسوب  , , )o u v  نعتبر النقطتينA  0و ذات اللاحقتين على الترتيبAz 

0  : حيث 0zو 4A   

)وليكن  )T  التشابه المباشر الذي مركزه النقطةA  1ونسبته
2

2وزاويته  
3
  ومن اجل كل عدد طبيعيn  نعتبرn  لاحقة

nz 1  : حيث ( )n nT   اجل كل عدد طبيعي  ومنn  نعتبر المتتاليتينnu  وnv  بالمعرفتين :  

                                     n nu A                   وarg( )n n Av z z                مع( )n Az z
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 لكل منهما  أساسمتتالية حسابية يطلب تعين nvمتتالية هندسية و  nu : فان nبين انه من اجل كل عدد طبيعي  (1

0 : أن)موضحا الطريقة المتبعة ( ثم بين   1بطريقة هندسية  أنشئ (2 1 2 7   
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)الصحيحة المعادلة ذات المجهول  الأعدادحل في مجموعة  (4 , )x y 2 : حيث 3 1x y   ( حل خاص(2,1) : أنلاحظ ( 

2                         : حيث nعين قيم العدد الطبيعي  (5
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 نقاط(  7) : التمرين الرابع

1)  g  (1)  بالدالة المعرفة 1g   ومن اجل كل عدد حقيقيx  من المجال 1, 1 : ب( )
ln

x
g x

x x


  وليكن( ) 

)منحاها البياني في معلم متعامد ومتجانس  , , )o i j  

  الدالة  أنبينg  1مستمرة على يمين  

 نقبل أن : 
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( ) 1 1lim( )
1 2x

g x
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
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
 فسر هذه النتيجة هندسيا  

  احسبlim ( )
x

g x


 ثم فسر النتيجة هندسيا  

  1بين انه من اجلx  فان : ln 1x x  

  ادرس تغيرات الدالةg  ثم شكل جدول تغيراتها 

 بين أن ( )   يقبل مماسا( )  2يعامد المستقيمy x  يطلب تعين معادلة ديكارتية له 

1xالمعرفة من اجل كل  hلتكن الدالة  (2  ب :  
1( )

ln
h x

x
  وليكن( ) منحاها البياني في المعلم السابق 

  أنبين  :   lim ( ) ( ) 0
x

g x h x


       ثم فسر النتيجة هندسيا 

  ادرس الوضع النسبي بين( )  منحنى الدالةg و  ( )    منحنى الدالةh 

  أنشئ كل من( ) , ( )  و( )  

 m  .ناقش بيانيا وحسب قيم الوسيط    وسيط حقيقيm 2  : حلول المعادلةln 1( ) 1 0
1 2
x

mx x
x

  


 

)وليكن  1عدد حقيقي اكبر تماما من  ليكن  (3 )A   مساحة الحيز المحدد بالمنحنى( ) والمنحنى( )  والمستقيمين

 : الذين معادلتهما
11

x e 

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  احسب( )A   بدلالة  ثم عينlim ( )A



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